

EL REGIONAL

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA TARDE

OFICINAS: REAL, 61.

Suscripción: Almeria: 1'50 pts
al mes, provincia: 5 pts. trimestre.

Vapor Numancia



El itinerario de este acreditado buque es por lo tanto el siguiente:

Salida el día para Orán, todos los lunes.

El de O. día para Almería, todos los miércoles,

on viernes,

En Orán, D. Julián Hernández.

En Granda, D. Marcos López.

En aguas, D. N. colas de los Ríos

y Subirio y

En Almería, D. Joaquín Acaña

Gómez, Paseo del Príncipe, núm. 25

Con la opinión

Vamos á concretar bien los términos de la cuestión política que se ventila.

E famoso expediente instruido por el delegado Sr. Angulo, encierra cargos graves para algunos concejales del ayuntamiento de Almería.

Así se dice y así parece cierto.

Partiendo de este hecho, en el que todos estamos conformes, vamos á hacer dos hipótesis, y no más, porque racional y lógicamente más no caben.

O el Sr. Anguiano sirve á los intereses de la justicia, entregando á los tribunales de la misma á los concejales delincuentes, ó el Sr. Anguiano sirve los intereses de los políticos que la rodean y liándose la manta á la cabeza, quita á unos, buenos ó malos, para poner á otros, buenos ó malos también, sin para nada tener en cuenta la resultancia del expediente.

Para lo primero, EL REGIONAL está á su lado, está al lado de la justicia, por cuyos fueros velará siempre y sepa el señor Gobernador que en esta redacción que se ha querido calular con el nombre de asalaria, no ha de levantarse ni una sola voz de protesta, ni una sola voz de piedad para los culpables.

La segunda hipótesis encierra la idea de una injusticia muy grande, de una arbitriariedad atroz. Y en frente de ella estaremos decididamente, resuelta mente, sin temor á nada.

No nos duelen prendas.

Queremos que se active el expediente para darle á la opinión pública la satisfacción que se merece. Acívase, si, dentro de los trámites legales y con la seriedad de conciencia que hay derecho á reclamar de quien tiene en sus manos el honor ajeno puede cometer males irreparables. Acívase, si, y saca ya la comedía, devolvamos la paz á los espíritus, demos reposo á las comedillas difamatorias.

**

Y ahora hágamos un poco de historia:

A consecuencia de abusos que se decían cometidos por ciertos concejales, con motivo de los festejos realizados para la visita que el Rey nos hizo en el mes de Abril pasado, un

delegado del poder central vió á Almería, fiscalizó la administración del municipio y dedujo cargos, según el público rumor afirma, contra determinados concejales, cuyos nombres per ahí se dicen.

La cosa por el momento no tuvo más resonancia, ni efectos que la separación del Alcalde, la del Contador y Depositario municipales; pero la opinión no se satisfizo con eso, pidió más y de ese legítimo y noble impulso del pueblo, harto ya de ser administrado malamente, se aprovecharon los políticos que en el reparto de prebendas habían sido hasta entonces desgraciados, e ingeniéndose entre las masas con disfraces de cordero, pusieron el veneno en una cuestión que tan simpática se presentaba.

A esos importa poco el expediente: buscan puestos, quieren usufructuar cargos y la justicia en sus labios en un solo caso. Así es que por todos los medios, y ya aprovechándose de las vehemencias de un colega batallador, yá de las bondades de un gobernador sencillo, unas veces con la baba asquerosa de la calumnia, otras con la insidia del malvado, laboran la obra que, de realizarse, no tendrá más resultado positivo para Almería que el que proporcionará un cambio de personas, un quítate tú para que me ponga yo, sin que ese yo pueda obstante en su ejecutorias titulos que le hagan más digno que su adversario.

Esa es la verdad de la cosa; ese es el hecho cierto de la cuestión: un hermoso despertar del pueblo asfixiado por políticos de oficio.

Nosotros los que estamos en EL REGIONAL, encarecidamente ya en una profesión abrazada en los ardores de la juventud, enamorados todavía de ella, a pesar de sus ingratitudes y de los peligros que entraña, no queremos que en esta ocasión, en la que por primera vez se manifiesta potente el sentido común y el espíritu de conservación de un pueblo cansado de sufrir, se malogren sus iniciativas; y estamos aquí, emborroneando estas columnas, para que ese hermoso amanecer, esos expléndores sanos de la mañana, no sean obuscurecidos por los negros nubarrones que en forma de aspirantes al mandado hacen su aparición por el horizonte.

Nos obliga además para proceder así, un estado de nuestra conciencia. Ella nos dice que si del expediente resulta que en el actual cabildo municipal de Almería existen concejales procesables, también aparecen algunos sin el más leve cargo de culpabilidad. Nuestra conciencia nos dicta el deber de impedir que las responsabilidades de ese expediente alcancen á quienes no están complicados por causa alguna en los hechos depurados en el mismo.

Con este proceder nuestro las vacantes á gozar serán menos, señores aspirantes, ¿es verdad?

No podéis estar conformes con él, ya lo sabemos, ¿pero qué nos importa?

Vuestros censuras son trofeos para nosotros.

cia tildado de pobre y sin recursos, esa misma cuestión se presenta con caracteres que, pese á la falta de higiene, á los desechos en la salud pública, al abandono de todo cuanto se refiere á la pública conveniencia, tienen una fuerza sujeta que espanta.

En el mes de Abril pasado, según datos del Instituto Geográfico y Estadístico, el movimiento de la población de Almería fué de 160 nacimientos contra 109 defunciones, de ellas una gran parte procedentes de enfermedades infecciosas derivadas del poco interés que nos tomamos en estos asuntos que con la higiene se relacionan.

Refiriendo esa mortalidad y esa natalidad á un tanto de unidad por mil, arroja un coeficiente de 2.22 defunciones por 3.26 nacimientos, resultado que pinta admirablemente la fuerza productora de los almerienses en la conservación y aumento de la especie, y que, económicamente considerado representa una riqueza positiva para el país, una vitalidad que, si se emplea en nuestro bien, en el fomento de nuestras riquezas, dará grandes prosperidades á la industria local; y de abandonarse, como está ocurriendo, irá á fecundar como sucede, los campos de la Argelia, de América y cuantos territorios extranjeros separan aprovecharse de la fecundidad de este pueblo, que siendo rico en todo, en sus sierras, en sus montes, en su mar, en su cielo, en su clima, en su agricultura, en sus hombres, es el más degenerado de la tierra por la ignorancia y la estupidez de sus clases directivas.

Notas cómicas

Dílogo que con frecuencia se acostumbra á repetir:

—En tal parte no hay trabajo y será fácil que allí el orden se altere y haga algo grave que sentir.

El Gobierno manda...

—Fondos?

—No señor! Guardia civil!

Conejales interinos que en la sombra os ocultais si D. Raimundo se marcha ¡no es plancha la que os tirais!

Hablando de los escándalos nocturnos de calle Real dice en un sueldo el colega «Crónica Meridional»:

«Con estos escándalos ningún vecino honrado puede dormir...»

Ya creo que el compañero dice muy poco:

¡Los que no son honrados duermen! Tampoco!

«Con perdón de EL REGIONAL», escribe hoy «El Radical», al decir que los señores industriales, vendedores de escudo suelen robar en el peso.

Pues, colega, perdónalo y está muy bien denunciado y bien pedido el repeso.

DISPONIBLE

La fiesta del manicomio

Inauguróse ayer una nueva obra en los establecimientos de Beneficencia: la del pabellón que llevará por nombre el de «Cervantes».

Bendijo la primera piedra el párroco de S. José D. Antonio Alonso y acto seguido procedió el Sr. Anguiano á su colección, que fué festejada con una ruidosa salva de aplausos.

Después el Sr. Gobernador dirigió á los concurrentes una sencilla plática encareciendo la importancia que la beneficencia tiene en la sociedad actual, e invitó á los diputados provinciales á que la mirasen como obligación preferente del presupuesto provincial.

Después se procedió á servir una comida á los recluidos, siendo servida la mesa por el Sr. Anguiano y otras personas distinguidas de la localidad, auxiliadas por las hermanas de San Vicente de Paul.

Al acto concurrieron numerosas personas, los gremios obreros con sus estandartes y las autoridades locales y provinciales.

Pobres, porque queremos

Mientras que en las grandes ciudades del mundo, las que pasan por ser el cerebro de Europa, ó el centro de irradiación de la cultura universal el problema de la natalidad espanta, aquí, en este, para muchos, misero rinconcito de Andalucía.

dad, en demanda de noticias á los centros oficiales. Aun no se ha dado á conocer el nombre de ninguno de los españoles comprometidos.

El centenario en Argel

Madrid 8-13

La colonia española de Argel, ha celebrado el Centenario del Quijote, asociándose al festival distinguidas personalidades francesas, que acompañaron á nuestros compatriotas á la cueva que sirvió de refugio á Cervantes. En el banquete brindaron con gran cariño por España.

Procesión cívica

Madrid 8-2

Terminada la sesión solemne celebrada en la Academia Española, organizóse la procesión cívica, conforme al programa anunciado.

El acto resultó brillantísimo y magnífico, depositándose gran número de coronas en el mausoleo de Cervantes.

Después la comitiva desfiló por delante del Rey, que mostróse muy complacido de la hermosa nota que ofrece Madrid en estos días.

Una multitud inmensa invadió las calles por donde había de pasar la procesión y los balcones de la carrera hallábanse atestados de gente.

Las iluminaciones han resultado magníficas.

Llegada del Ministro

Madrid 8-3-3

Oficialmente se sabe que el crucero «Numancia» ha llegado al puerto de Santa Cruz de Tenerife el ministro de Marina.

A la entrada de la bahía sa-

lieron á recibir al Sr. Cobian las autoridades y numerosas personas, pasando á bordo las primeras, en cuanto el «Numancia» echó ancla.

La plaza hizo los honores de

ordnanza.

TELEGRAMAS

de la mañana

Cobián en las Canarias

Madrid 8-16-15

A bordo del crucero «Numancia» ha llegado al puerto de Santa Cruz de Tenerife el ministro de Marina.

A la entrada de la bahía sa-

lieron á recibir al Sr. Cobian las au-

toridades y numerosas perso-

nas, pasando á bordo las pri-

meras, en cuanto el «Nu-

mancia» echó ancla.

La plaza hizo los honores de

ordnanza.

El "Gran Premio,"

Madrid 8-16-20

El gran premio de las regatas internacionales de automóviles marítimos celebradas en Mahón, ha correspondido á una pequeña embarcación de nacionalidad italiana llamada «Fiat».

Los orfeones

Madrid 8-17

Hay verdadera expectación con motivo de la fiesta de los orfeones.

Se considera insuficiente la plaza de los toros para conter-

nar al numeroso público que

concurrirá á este acto.

Conspiración de Cunani

Madrid 8-17-20

Muchos de los emigrantes españoles, residentes en la Provincia de San Pablo (Brasil) resultan gravemente comprometidos, en la conspiración tra-

mada para conseguir la inde-

pendencia del territorio de Cu-

nani.

Familias españolas, que tie-

nén allí algunas de sus miem-

bros, acuden llenas de ansie-

La noticia que refiere la prensa, respecta á los propósitos que animan al Gobierno de Francia de crear un Banco en Marruecos, despertaron en nuestro ánimo tristes amargas y hasta sentimos el aguijón de la envidia, al ver como nuestros vecinos les franceses se ocupan en vencer cuantos obstáculos se oponen al su grandecimiento de su patria, mientras que nosotros, los espa-

Mercece estudiarse

les continuamos soñando con pasadas grandezas, que difícilmente volveremos a disfrutar.

Por afinidad, por el continuo trato ó por lo que sea, es inevitable que los maestro sienten cierta predilección por los españoles, y sin embargo, no hacen nada para explotar esa buena disposición de los habitantes del Magreb.

Desde que la patriota iniciativa de D. Ivo Bisch estableció el servicio directo entre las plazas de Almería, Melilla, no ha debido pasar vieje sin que el Velarde llevara á bordo el mayor número posible de pasajeros y en sus bodegas muchas toneladas de múltiples mercancías.

De esta manera se lograron dos cosas, á cual más beneficiosa: el desarrollo de la amistad entre españoles y marroquíes, ligados con los lazos que más atan; del interés mercantil y abrir un nuevo mercado á la producción nacional española.

Cuando en el Círculo Mercantil la idea de hacer una excursión á Melilla fué acogida con entusiasmo, no realizándose por el mal estado del mar, pero nosotros quisieramos ver más animados á nuestros comerciantes y hombres de negocios, pues dice un refrán castellano que el que dà primero dás veces y claro es que aquellos que lleguen antes y con más discreción lograrán captarse la amistad de los moros.

Mediten, pues, sobre asunto tan interesante los señores comerciantes é industriales, hágase un estudio detenido de las necesidades del país, de sus gastos, de los inconvenientes para el transporte y medios que pudieran emplearse para vencerlos y después, con conocimiento de causa, poder decidirse por lo que más convenga.

El Círculo Mercantil y la Cámara de Comercio, auxiliados por los comerciantes é industriales, deben encargarse de la dirección de esta importante empresa, que bien pudiera resultar un gran negocio para los almerienses.

Y nada más por hoy.

O.

ERA DE ESPERAR

Con agrado lo hemos sabido y con gusto lo consignamos:

El elemento serio del partido republicano de Almería, la parte sana de esa importanísima agrupación política, que lucha sola y exclusivamente por los ideales, no podía de ningún modo hacerse sociaria de campañas impremeditadas, que si alucinan á masas estultas, llevan en el fondo menudas pasiones personales, torpemente disfrazadas con el ropaje de la moralidad... N.: el partido republicano no podía consentir que su órgano en la prensa fuera docil instrumento de unos cuantos ambiciosos, que sin méritos, ni valor para la lucha noble y á pecho descubierto, buscaren y hallaren fácil defensa en la redacción de *El Radical*.

Y esto, que ya era demasiado y por consecuencia, inadmisible, dentro de la pureza de los ideales, vinculó agravarse por la forma desusada que ha venido empleando en sus escritos el diario republicano, sin comprender que con ello exacerbara al adversario, que en justa y legítima defensa había de remover el fango y sacar á la plaza pública debilidades de algunos que hoy ocupan primeros puestos y que no siempre sintonizan con la vehemencia de ahora esos pujos de moralidad y ese ardor republicano, revolucionario de que alardean.

Y esa parte seria, respectable y sensata que tiene una historia de sacrifios por la defensa de los ideales, ha pensado y decidido que *El Radical* abandone en sus contenidos vocablos que desumbren á la mesa social; pero que jamás fueron aceptados entre personas cultas.

Nosotros celebramos y aplaudimos la digna actitud en que se colocan las verdaderas personalidades del partido republicano, tanto más, cuanto que *El Regional* cumple en idénticos sentimientos y sean las que quieran las circunstancias, más ha llevado á sus columnas frases gruesas, ni mucho menos, utilizado la injuria y la calumnia como sistema de combate.

A la agresión responderemos con la defensa legítima, noble y levantada y si alguien se empeña en llevarnos á otro terreno, tanto peor para quien tal intento.

LOS CERVANTÓMONOS

Se ha dicho que «El Quijote» es como una gran enciclopedia en que tienen una manifestación, ó un precedente, los más complejos conocimientos humanos.

Anque mucha se ha exagerado respecto á este particular, es lo cierto que el libro de Cervantes asombra por la universalidad de conocimientos que revela y así se explica que en todos los tiempos haya tenido «El Quijote» una legión de individuos de todas las profesiones, congresados á buscar en sus páginas máximas, enseñanza, ó alusiones á todas las ramas del saber humano.

Este nobilísimo movimiento de opinión ha engendrado el *cervantinismo*, así como la exacerbación de estas aficiones ha dado origen á la *cervantomanía*; ésta es una legión de cervantistas perniciosos, dignos de tener un puesto de honor en la celda del manicomio.

La locura de D. Quijote ha hecho verdaderos estragos. En este respeto, el cervantinismo tiene un alto interés patológico y ha llegado á constituir lo que en términos profesionales se llaman «casos clínicos».

Los efectos de este furor cervantino se hicieron un tiempo tan considerables que hace 25 años un ilustre frenópata propuso la creación de un manicomio de *cervantómanos*, para estudiar los rasgos de esta locura especialísima.

Relatemos un caso de cervantomanía. Hace muy pocos años ejercía en Valladolid con notable éxito un médico cirujano. La fatalidad, ó el azar pusieron en manos del buen doctor cierto ejemplar del «Quijote», editado, según parece, en el año 1605. Las márgenes y entrelíneas del tal libro estaban llenas de anotaciones manuscritas.

Vieronlo los inteligentes y el dictamen fué unánime. Aquello era un tesoro. De todas partes lloraron curiosos avidos de contemplarlo.

Cierta noche presentaronse incipazamente unos extranjeros y ofrecieron al médico una cantidad en oro equivalente al peso del ejemplar maravilloso. ¡Ni por esas! El doctor negose á todo y los extranjeros se fueron al parecer malhumorados.

Cuando apenas habían desaparecido, un curioso que hojeaba el volumen advistó que le faltaban las notas marginales. ¡Los extranjeros habían escamoteado el libro preciado!

Convenido de ello salió á la calle el buen doctor con la velocidad del rayo. Los extranjeros habían partido en un coche. Fluvió el telégrafo, se puso en movimiento la benemerita y los extranjeros fueron capturados. Comenzó á instruirse proceso se cambiaron notas internacionales y aquello paró en un sobreseimiento.

Con este episodio no hay que decir lo que llegó á exaltarse la fiesta del doctor cervantófilo. Aquel ejemplar debía ser un tesoro. Las notas manuscritas del margen eran sagraderas de la pluma de Cervantes. Tuvo una idea estupenda. La de escribir unos comentarios sobre las famosas anotaciones y hacer del libro una edición monumental. La empresa era enorme, pero era rico. Montó una imprenta por su propia cuenta, trajo del extranjero los últimos perfeccionamientos de las artes gráficas y se puso á escribir cuartillas y cuartillas...

El éxito coronó la empresa. Pero j... dolor, con la terminación de ella coincidió la llegada á Valladolid de una notabilidad de las letras españolas, de erudición y más que de la pluma de Cervantes.

El doctor oye estas palabras como su sentencia de muerte. Aléjese pensativo, desolado... Aquella noche tiene fiebre. Al siguiente día advertece en el síntomas extraños. Pocos días después se manifiesta el primer acceso de locura. Y loco vive hasta la muerte.

Ahora, dos palabras para satisfacer la natural curiosidad de nuestros lectores. ¿Eran las notas manuscritas de puño y letra de Cervantes? Ya habéis oido el dictámen del académico. Pues contra este parecer pronuncióse más tarde el de varios peritos caígrafos, quienes después de minuciosos cotejos con originales de Cervantes, declararon que aquella era su letra.

El partido de los obreros.

Bargués y obrero han entrado en un nuevo periodo de la existencia. Uno y otro han estudiado, han mediado y fundado y han comprendido que ni al uno le conviene imponerse, ni al otro resistir; ambos están obligados á marchar y ambos marchan; el obrero retrocediendo, el burgués avanzando.

A la exaltación política ha sucedido el calor frío y sereno, los números reemplazan á los discursos y toda la arrebataadora eloquencia de Castellar se estrellaría ante el cálculo de utilidades del más ignorante de los hijos del trabajo.

Hoy el obrero republicano, como el obrero monárquico, son la excepción, constituyen una fracción pequeñísima dentro de partidos cuya grandeza disminuye: el obrero se agrupa con su compañero porque tiene las mismas necesidades, los mismos sufrimientos y las mismas aspiraciones, y no se suma á los partidos políticos, porque sabe que nadie ha de darle, sino lo conquista y que tan alta es la barrera que le separa de su redención con la república como de su redención con la monarquía, porque esa barrera no está en la forma de gobierno, sino en las mayores ó menores condiciones en que se encuentra para poder intervenir razonablemente en la marcha social.

No son los países más libres los republicanos ni los más respetuosos con los derechos que la naturaleza concede al hombre. El proletariado está mejor donde es más instruido y el obrero que lo sabe, se agrupa para instruirse y para engrandecerse, no bajo la bandera roja ni bajo la bandera blanca, sino bajo la suya que no tiene color ni va surmontada por la corona ni por el gorro frigio.

Quiere y trabaja por llevar al Municipio representantes de su misma condición; para que sean los intérpretes de sus aspiraciones en el Congreso de los Diputados, sus propios compañeros y donde, al medir sus fuerzas, ve que no puede conseguirlo, apoya al monárquico ó al republicano según le conviene para el desarrollo de sus tendencias y para lograr mayor expansión de vida social.

Acaso la república haría descender la lluvia cuando los campos lo necesitaran, transformaría en paraísos las estériles estepas ó haría salir el oro de las entrañas á la superficie de la tierra?

No seguramente.

Las conquistas del obrero son realizables dentro de la república lo mismo que dentro de la monarquía. ¿Hace las leyes la Corona? Son de nombramiento real los diputados que legislan?

¿Qué la monarquía corrompe el sufragio? Lo corrompería del mismo modo la república. No son las ideas ni las instituciones los corruptores, lo son los hombres y no hay distinción de partidos en el barro de que están amasados.

El pueblo debe luchar por radimirse; pero toma por ejemplo á los que de infame clase social, se han elevado á los primeros puestos de la nación, por su talento y por su constancia.

Rodeados de la admiración y del respeto del mundo entero bajaron al sepulcro Pi y Margall y Aparisi y Guijarro y ambos eran hijos del pueblo y profezaban ideas completamente puestas.

Instrucción y perseverancia. Nada de candideces para dejar que los que más griten más se eleven, porque se prodigan los mejores títulos de gloria, como si nadie fuera de ellos, pudiera ser digno y honrado.

No los juzguéis por sus palabras: es tu suad sus obras y vereis que son muy diferentes.

DISPONIBLE

DE MINERIA

D. José María Acosta Oiver, vecino de Almería, ha solicitado la propiedad de 18 pertenencias de mineral de hierro, con el nombre de «Carmen», sito en término de Níjar.

D. Francisco Lozano Navarro, vecino de Almería, ha solicitado la propiedad de 20 pertenencias de mineral de hierro, con el nombre de «Luisa», sito en término de Abrucena.

Los golbos

May bien que el Sr. Angrosola se esfuerze por mejorar las condiciones en que viven los locos! Muy digno de aplauso que se procure el bienestar de los enfermos; pero mejor aún, que se dirija una mirada de cariño a compasión a la infancia desvalida!

Forzando un grupo desarrapado y pintoresco, fumando los menos y mirando los más, sentados en el santo sueño, súcios y astros como Rinconete y Cortadillo, los unos con excesos y los otros sin calzar de ninguna manera, esperan que la máquina vomite manos de papel, para cerrar con ellas a satisfacer en su distrito la curiosidad pública.

¡Qué dicha cuando hay un crimen espeluznante! ¡Qué felicidad, cuando el parte de lotería trae un premio para la ciudad!

La venta sube colmando la única aspiración del pequeño vendedor, porque él ni se comueve por el crimen, ni se alegra por el premio. Todo se reduce á vender más ó menos veinticinco. Un punto de vista como otro cualquiera para observar la existencia.

Y al ver esos niños inteligentes y honrados, hasta donde es posible que lo sean seres educados en el arrabal,riendo alegres y confiados los rigores del frío y del hambre, nace un sentimiento de infinita compasión en el alma y la censura se da involuntariamente á los labios. Viven abandonados á

Balneario de Sierra-Alhamilla.-Almería

Aguas bicarbonatadas, calcicas, magnesianas, ligeramente ferruginosas.

TEMPERATURA: 57°

Temporada oficial: del 15 Abril á 15 de Julio.

Estas aguas están indicadas en el reumatismo en todas sus formas, en la gota, litiasis úricas, Anquilosis, Fracturas, Ostomias, etc., etc., en las parálisis de cuello central y periférica, y por último, las afecciones de la piel en que predomina el elemento picor, en las alergias, atemperrea y piemonteras, así es constitucional y todos aquellos auxilios de su graduada hipertonía.

Médico director habilitado por oposición: Dr. Teisa y Sicilia, Superintendente de la «Revista Médico-Hidrológica Española», médico de la «Cuna de Jardines».

May fonda en el balneario.

Diario Universal

Recolección comentarios de *Le Temps*, de París, dedicados á exponer la situación de España ante las situaciones que rodean la apertura del Parlamento, y todo lo demás de su número de hoy lo dedica á información.

El Liberal

Corsario el homenaje hecho en Madrid á Cervantes y dice que á pesar de la pobreza que el gobierno ha mostrado al honrar al más portento de nuestros ingenios, se ha puesto de manifiesto que existe un renacimiento intelectual de grande y singular importancia.

Lo demás del número que extrajo, está dedicado á la política e información general.

Papel para habitaciones

El Pasaje, Príncipe, 13

NOVEDAD

Platos modernistas y mastiles mayólicas. Plantas artificiales. El Pasaje, Príncipe, 13.

J. G. Egea

ALMACEN DE SAN LUIS

Almería.

Alambres. Azufres. Barriles. Cebada. Coloniales del reino y extranjero. Serrines. Vinos del país.

NACIDOS Y MUERTOS

Según datos de la Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico, procedentes del Registro civil, el movimiento de la población en esta capital durante el pasado mes de Abril fue el siguiente:

Nacimientos 160, de ellos 15 ilegítimos. Natalidad por 1.000 habitantes 326. Defunciones 109 clasificadas del modo siguiente: sarcópion 6, difteria y erupc. 1, gripe 6, tuberculosis 12, enfermedades del sistema nervioso 16, ídem del aparato circulatorio y respiratorio 21, ídem digestivo 22, vicios de conductación 2, senectud 3, muertes violentas 2, otras enfermedades 18, resultando una mortalidad de 2'22 por 1.000 habitantes.

Nacimientos 160, de ellos 15 ilegítimos. Natalidad por 1.000 habitantes 326. Defunciones 109 clasificadas del modo siguiente: sarcópion 6, difteria y erupc. 1, gripe 6, tuberculosis 12, enfermedades del sistema nervioso 16, ídem del aparato circulatorio y respiratorio 21, ídem digestivo 22, vicios de conductación 2, senectud 3, muertes violentas 2, otras enfermedades 18, resultando una mortalidad de 2'22 por 1.000 habitantes.

Boletín Oficial

Estado demográfico de las oficinas de estadística de la provincia.

Relación de los deudores al Tesoro por cónicas de superficie.

Extracto de los acuerdos adoptados por la Junta provincial del Censo.

Calificación de terrible ridículo los festes del Centenario hechos en Madrid.

Da cuenta después de una notable conferencia titulada «Ruina de Españos» del notable hispanófilo Mr. Martín Huarte, dada en el Club Nacional liberal de Londres; a continuación publica su intervención basada en los moldes concebidos.

Circular de la Administración de Hacienda comunicando con la pena regiomontaria á los Ayuntamientos que en el plazo de ocho días dejen de remitir las certificaciones que acrediten los pagos realizados por dichas corporaciones durante el primer trimestre del año actual.

El Ayuntamiento de Nacimiento ha declarado próximos a las 10 y 12 de Joaquín Martínez, Ildo Sols, Martínez; Roque de San Miguel y Juan Guirado Blanca.

El Ayuntamiento de Santander anuncia la subasta para la venta exclusiva de las especies de líquido y carnes, para el año actual.

París puerto de mar

Vuelve a estar sobre el tapete la cuestión de convertir a París en puerto de mar, por medio de un canal marítimo que partiendo de Ruan, terminaría en Cíchi, pudiendo navegar por dicho canal los buques cuyo calado no excede de 5'00 m. tros.

El precio de construcción se calcula en 150 millones, otorgándose la concesión por noventa y nueve años.

El capital se beneficiaría con un derecho de peaje de 1'25 francos por tonelada de arqueo en los barcos de calado superior a 2'80 metros y por abandono por parte del Estado de los derechos de muerte sobre las mercancías desembocadas en los almacenes.

Todas las partes de la obra han sido sometidas a consultas y controversias, originadas por intereses que se creían lesionados.

Desde todos los puntos de vista, la obra ofrece un interés de primer orden, tanto en lo que concierne a la defensa nacional por ofrecer grandes ventajas, como en la parte comercial, por facilitar mucho las transacciones.

Por último, desde el punto de vista técnico, la construcción del canal ofrece grandes facilidades y el Estado, haciendo la concesión sin subvención ni garantía de intereses, se economiza muchos miles de francos aumentando sus recursos por los nuevos impuestos que puede establecer sin dificultad.

Sección Local

Aclaración

Por olvido involuntario, dejó de consignarse el nombre del pueblo donde procedía el comunicado inserto en el número de ayer firmado por D. Salvador Trujillo, que es de Lúcar y la causa criminal a que dicho señor se refiere, se está instruyendo en la actualidad, como juez especial, el digno Magistrado de esta Audiencia, D. Benito López.

Habiendo recibido parte del material de imprenta que teníamos encargado, mañana aparecerá nuestra primera plana debidamente impresa y pronto lo estará todo el periódico, pues están pedidos los tipos necesarios y anunciado su envío por la casa fundidora.

que su ex maestro repartió lo permite.

Hemos tenido el gusto de escucharlos y sin temor a equivocarnos, podemos asegurar que son artistas poco comunes en el divino arte.

Hemos recibido la hermosa colección de postales anuncio con que la casa Singer obsequia a sus clientes.

Merece todo género de aplausos la feliz idea, ejecutada con toda la perfección que permiten actualmente las artes gráficas.

Avíos se sacrificaron en la Casa maestra las siguientes reses: cuatro vacas y cincuenta y una lanazas, cuyo peso total fué de mil trescientos cincuenta y tres kilogramos.

Anche, próximamente a las once, en la Avenida de Vilchez, se formó un gran escándalo, cosa frecuente en aquel sitio; y si nos ocupamos del de anoche, es, porque saliendo de los límites establecidos, fué acompañado por disparos de armas, que alarmaaron al vecindario.

La policía... tan fresca. Vecino hay en la Avenida de Vilchez que hace más de cuatro meses que no ha visto al sereno.

En Alba ha sido muerto a tiros el vecino de aquel pueblo Juan Herreras, por su paisano Ignacio Rodríguez.

La cause, es sencilla: la taberna, la disputa, la barbarie a la postre, que dan los victimas: una al presidio; otra al cementerio.

El juez de Gergal, intervino en el asunto, ordenando la conducción del asesino a la cárcel del partido.

La Administración de Hacienda interesa a la alcaldía que rectifique la medida practicada por el Sr. Arquitecto municipal para fijar el extrarradio, en vista de haber sido impugnada por el Arrendatario de Consumos, la diligencia practicada al efecto.

El alcalde, D. Rogelio Pérez, ha citado para pasado mañana a los alcaldes de barrio, con el objeto de darles instrucciones para la confección de un nuevo padrón de pobres.

Última hora

LO DEL EXPEDIENTE

El Sr. Angresola ha nombrado hoy al oficial 1.º del Gobierno civil D. Jerónimo Ortega, delegado de su autoridad para que convoque al Ayuntamiento de Almería y dé vista a los señores concejales del famoso expediente instruido por el Delegado del ministro de la Gobernación, Sr. Fernández Angulo.

Con esta misma fecha ha comenzado a actuar el Sr. Ortega y al efecto ha dirigido una comunicación a la Alcaldía presidencia interesando e haga saber a los señores regidores que el plazo señalado para darles vista del expediente, ha sido de cuatro días, ó sea hasta el próximo día 13.

Las horas de audiencia para los expresados efectos serán de 9 de la mañana a una de la tarde y de 4 a 6 de la tarde.

El próximo día 15 ó sea el lunes inmediato deberá reunirse el Ayuntamiento para escuchar la notificación de los cargos que se deducen en el expediente instruido por el Sr. Fernández Angulo.

Recorre las calles de esta población un mendigo, que a más de ofrecer un aspecto repugnante, procura extirpar la compasión con lamentos tan destemplados, que más que lástima produce ira.

Obligásele a pedir en forma menos molesta y ya que implora la caridad de los demás, téngala para todos, no sirviendo de estorbo a la circulación y de tormento para el público.

En oficio con fecha 3 de los corrientes, nos participa el Sr. D. Manuel Enciso, haber sido elegido Presidente de la Diputación Provincial.

Damos la enhorabuena a nuestro distinguido amigo, esperando que su gestión sea beneficiosa para los intereses de la provincia.

Los aplaudidos profesores Monsieur y Madame Fausto Sois consiguieron triunfo a diario. El precioso salón del café Suizo se encuentra concurridísimo durante las horas de la tarde y de la noche, en que sin atender al programa, ejecutan dichos señores dificilísimas obras musicales a petición del público, dado

Cervantes, costeados por la Real Academia, han estado concurridísimo.

Viaje de Cobián

Madrid 9-15-40

Las sociedades y centros de Tenerife se han asociado para manifestar sus simpatías al ministro de Marina, que está sumamente satisfecho por la acogida que es objeto. Ha prometido hacer cuanto esté en su mano por el bien de las Canarias.

Monumento á Cervantes

Madrid 9-15-50

La Gaceta publica el decreto abriendo la suscripción para el monumento que ha de dedicarse a Cervantes. Todos los individuos de la familia real figurarán con respectables cantidades en la lista de donantes, que será encabezada por el Rey.

Del gado de la Arrendataria

Madrid 7-16

Han sido nombrados delegados de la Compañía Arrendataria de Tabacos en Almería, los señores Ota, Criado y Compañía.

Homenaje al Rey

Madrid 9-16-20

Se han celebrado los funerales por el alma de Cervantes en la iglesia de San Jerónimo, a los cuales ha asistido el Rey y una multitud que llenaba el templo y se extendía por los alrededores, aclamando al Rey con entusiasmo. Al terminar el acto, desfilaron por delante de Su Maj. la banda de música barcelonesa y el orfeón, con sus estandartes, con los que saludaron al Rey, humillándolos. El joven Monarca contestó al saludo con frases cariñosas.

En el anfiteatro de Medina

Madrid 9-16-25

La fiesta cervantina celebrada en el anfiteatro del Colegio de San Carlos, ha resultado brillantísima, pronunciándose notables discursos por los señores Ramón y Cajal, Amalio Jiménez, Calleja, Besada y otros, que fueron recibidos con extraordinarios aplausos, por la multitud que ocupaba el local, compuesta en su mayoría por estudiantes.

La unión

Madrid 9-16-35

Se da por segura la unión entre demócratas y liberales, esperanzados en que de esa unión nacerá la necesidad de llamarlos al poder, lo cual sucederá, según ellos, al volver el Rey de su viaje al extranjero.

MENCHETA

DISPONIBLE

Fábrica de serrín de corcho

Don Toribio Calzada

Fabricación especial de serrines para envases.

Situada en la carretera de Orihuela a la salida del Puerto.

Despacho central: Reina, 25, Almería.

JOSÉ BALBOA

Médico de las Facultades de Argel y Madrid

Especialista en enfermedades de la mujer y partos

CO SULTA DIARIA DE 1 A 5

Gabinete: Plaza de Santo Domingo, núm. 3.

ATENCIÓN

En el acreditado establecimiento El Pasaje se acaban de recibir grandes surtidos en Bajillas de loza y porcelana, platos y tazas, sueltas a precios baratísimos. Servicio de cristal y vidrio para mesa. Última nevedad en bastones. Variadísimo surtido en objetos de fantasía para regalos. Agujetas, cuellos, encajes y adoraciones para vestidos. Perfumería, juguetes, quincallería en general. Único depósito de la acreditada batería de cocina de esmalte rojo.

PRECIOS REDUCIDÍSIMOS.—El Pasaje, Príncipe, 13.

Para Barcelona



Directamente y sin escalas saldrá de Puerto de Almería los días 7, 16 y 20 de cada mes el vapor

Velarde

En combinación con la Compañía de los Caminos de Hierro del Sur de España se pondrán a la venta directo a Barcelona toda clase de mercancías desde Granada, Linares y demás estaciones del Sur.

Suscripción para la navefragos del Ignacio Roca

La Asociación Náutica Española, de Barcelona, atendiendo a la prensa situación en que quedan las familias de las víctimas del naufragio del vapor «Ignacio Roca», desamparados de la Ley de accidentes del trabajo, por no tener el buque con bandera Uruguaya, ha abierto una suscripción que por medio de sus representantes, Corporaciones de prácticos y Asociaciones similares, hace extensiva a los principales puertos de nuestro litoral, al efecto de que el elemento marítimo pueda contribuir a la humanitaria obra de socorrer a las desconsoladas viudas y huérfanos de los marinos, cuyo triste fin tanto nos afana.

El representante de la Asociación Náutica Española, Rafael Beber, calle Real, 36.

Nerviosidad.

“Nervios enfermos son nervios farmacéuticos.” La nutrición del sistema nervioso depende de la sangre; la nutrición de la sangre depende de la digestión. La digestión, cuando el estómago no puede hacerla, debe confiar a las

Pastillas

del Dr. Richards

que se elaboran para curar el estómago e intestinos. Tratar de curar la nerviosidad con tópicos es “tomar el rábano por las hojas.” Mientras no se digiera bien seguirán los nervios enfermos.

Los que digan lo contrario.... exageran.

DR. RICHARD'S DYSPESIA TABLET ASSOCIATION, NEW YORK.

S 102

Apetito Natural.

La máquina humana anuncia, por medio del apetito, la necesidad de más combustible, ó sea alimento. Mientras no se digiere el almuerzo no habrá apetito para la comida.

Tomar demasiado alimento con el estómago lleno es como echar combustible en una hornalla sin fuego. Los tópicos producen un apetito forzado. Las

Pastillas

del Dr. Richards

ayudan al estómago a digerir y asimilar, y entonces es natural el apetito. Entre los dos procedimientos hay enorme diferencia. Los tópicos obran contra la naturaleza; las Pastillas del Dr. Richards obran con ella.

Las Pastillas del Dr. Richards convierten el estómago de tirante en serviente. Digerir es vivir.

DR. RICHARD'S DYSPESIA TABLET ASSOCIATION, NEW YORK.

DISPONIBLE

Calidad y sabor a la vez.

Conveniente y económico.

Almería.—Imp. de EL REGIONAL

HARINA SACARÍADA
Para NIÑOS,
y Ancianos.

ESTUFA

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS



Agencias en todas las provincias de
España Francia y Portugal,

40 años de existencia.

seguros sobre la Vida

Seguros contra incendios

Subdirectores en Almería:

DON SALVADOR ROMERO Y HERMANO

Paseo del Príncipe, núm. 17

LA URBANA

Compañía de seguros contra incendio aéreos, mas si as,

65 años de existencia

CAPITAL SOCIAL 5 MILLONES DE FRANCOS

FONDOS DE GARANTIA 35 MILLONES DE FRANCOS

En seguros sobre la VIDA tiene 38 años de existencia.

Capital social 12 millones de francos

Fondos de garantía 145 millones de francos.

Director en Almería y su provincia D. Francisco Serrano y León,
calle de Méndez Núñez 2.

Banco Hipotecario de España.

PRÉSTAMOS AL 4 Y 5% POR 100 ANUAL

Agentes: Salvador Romero y Hermano

Paseo del Príncipe núm. 10.

"La Unión," COMPAÑÍA FRANCESA DE

Seguros contra incendios



FUNDADA EN 1828

Establecida en su Palacio: 9 place Vendôme, París.

Reconocida legalmente en España.

Total garantía: 120 millones de pesetas.

Siniestros pagados desde el origen de la Compañía:
descentos sesenta y nueve millones de pesetas.

76 AÑOS DE EXISTENCIA

Subdirector, D. Juan Giménez Cama, Reina 11,
Almería.

SEÑORAS! CABALLEROS!

¿De qué debe proveerse toda persona de orden?

De una Agenda de las varias que publican

Bailly-Baillière é Hijos para 1906.

TODOS

Agenda de Bufete

CONTIENE

Reducción de menas.—Sistema decimal.—Cambio con el extranjero.—Modelo de recibos,

de letras, de pagarés.—Guía de ferrocarriles.—

Tarifa de correos, de paquetes postales, de telé-

grafos, de arbitrios, de consumos y cédulas per-

sonales.—Guía de Madrid con todas las euro-

sidades que encierra.—

Díario en blanco para anotaciones de ingresos y gastos.

Chuatro ediciones económicas

EN MADRID

1,50, 2 y 3 ptas.

EN PROVINCIAS

1,50, 2, 3 y 4 ptas.

Chuatro ediciones completas

EN MADRID

2, 2,50, 3 y 4 ptas.

EN PROVINCIAS

2,50, 2, 3 y 5 ptas.

LOS MÉDICOS, CIRUJANOS Y FARMACÉUTICOS

DESEN PROCURAR LA

Agenda Médico-quirúrgica de bolsillo

6 Memorándum terapéutico, Formulario moderno

y diario de visita.

QUE CONTIENE

Diario en blanco para las anotaciones profesionales.

Hojas para los trazados del pulso y de la tem-

peratura.—Calendario.—Memorándum de terapéutica

médico-quirúrgica y obstétrica.—Formulario mo-

derno.—Verenes y contravenenes, etc., etc., énte-

rescantes noticias sobre enseñanza en las Facultades

de Medicina, Farmacia y Veterinaria, Aranceles, So-

ciedades, Academias, Museos, periódicos y cuanto

es necesario a médicos, cirujanos y farmacéuticos.

PRECIO

2,50 ptas. en Madrid y 3 en provincias.

Pedir estas Agendas en todas las librerías, bazar-

res y tiendas de objetos de escritorio de España y

Amercia.

RECOMENDACIÓN

del doctor Miguel Bacalao y Gómez, farmacéutico.

APROBADA por el Dr. Bonet, estatutario de la Facultad de Farmacia en MADRID.

APROBADA y recomendada por el Ilustre Colegio Médico de BARCELONA.

ES LA MEJOR Y MÁS AGRADEBLE

Alimento concentrado y medicamento típico estimulante del desarrollo físico, crecimiento de las huellas y calidad

de los dientes, terapéutico a los niños, enfermos debiles. Para la Tea, Catárticos, Fleas, Emeticinas,

Narcóticos, Limpiadores, aumenta la leche y el vigor.—Efectos terapéuticos brillantes en las enfermedades respi-

ratorias, convulsiones, diabète, etc.—En preparación infantilmente.—En las farmacias.

DEPÓSITOS. En Almería, farmacia de Juan Vives Pérez. En Beja, I. Espíos.—En Cuevas de Vera, E. Gavara y N. de Sola.—En Huercal Overa, G. Jiménez.—En Serón, Lu Sánchez.—En Bilbao, Santander, Gijón y Vigo, la S. E., droguería general.

HORAS DE OFICINA

en los diferentes oficinas

Administración. Zaragoza

García Alix.—De 9 a 12 horas.

Banco de España. Peters

—De 11 a 12 y de 3 a 5 tarde.

Juzgado de Instrucción.

R. 35.—De 10 a 12.

Juzgado Municipal.—Real

9 mañana a 3 tarde.

Estadística.—Real 39.—

mañana a 5 tarde.

Diputación.—Real 79.—

mañana a 1 tarde.

Gobierno civil.—Carvajal

—De 9 mañana a 1 tarde.

Jefatura de minas.—Car-

manas 2.—De 11 y media media

4 y media tarde.

Gobierno militar.—Mies

dia.—De 8 y media a 12.

Obras públicas.—Garona

De 7 a 12.

Obras del puerto.—Miles

De 7 a 12.

Comandancia de Marina

Aguilar Martel 81.—D. 8 mañana

1 de la tarde y de 5 a 5 tarde.

Recaudación de contribu-

ciones.—Conde X quema 10.

12 a 4 tarde.

Aduanas.—Marín, Campu-

duco, etc.—De 9 mañana a 3 tarde.

Sanidad marítima.—Paseo

San Luis 6.—Oficinas de la Aduana.

Trabajos generales de secretaría

De 8 a 12 mañana y de 2 a 5 tarde.

Ayuntamiento.—Plaza de

Liberidad.—De 2 a 6 tarde.

Instrucción pública.—Almu-

zar Alta 9.—De 9 a 12.

SOLUCIÓN BENIDICTO

de glo-ro-fo-fato de cal con

CREOSOL

Preparación la más racional para

tratar la tuberculosis, bronquitis, catarr

crónicos, infecciones gástricas, enferme

dades consuntivas, inapetencias, défi

lidad general, postfracción nerviosa, ne

rastenia, impotencia, enfermedades

mentales, caries, rachitismo, escrof

lo, etc. Frasco 2, 0 se et.

Depósito: Farmacia del doctor Benítez

en San Bernardo, 41, Madrid y princi

pales farmacias.

DEPÓSITOS. En Almería, farmaci

a de Juan Vives Pérez. En Beja, I.

Espíos.—En Cuevas de Vera, E. Gav

ara y N. de Sola.—En Huercal Overa,

G. Jiménez.—En Serón, Lu Sánchez.

en Bilbao, Santander, Gijón y Vigo, la

S. E., droguería general.

ESTAÑO. En Almería, farmaci

a de Juan Vives Pérez. En Beja, I.

Espíos.—En Cuevas de Vera, E. Gav

ara y N. de Sola.—En Huercal Overa,

G. Jiménez.—En Serón, Lu Sánchez.

en Bilbao, Santander, Gijón y Vigo, la

S. E., droguería general.

ESTUARIA. En Almería, farmaci

a de Juan Vives Pérez. En Beja, I.

Espíos.—En Cuevas de Vera, E. Gav

ara y N. de Sola.—En Huercal Overa,

G. Jiménez.—En Serón, Lu Sánchez.

en Bilbao, Santander, Gijón y Vigo, la

S. E., droguería general.

ESTUARIA. En Almería, farmaci

a de Juan Vives Pérez. En Beja, I.

Espíos.—En Cuevas de Vera, E. Gav

ara y N. de Sola.—En Huercal Overa,

G. Jiménez.—En Serón, Lu Sánchez.

en Bilbao, Santander, Gijón y Vigo, la

</div